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Verbale della riunione del Consiglio Direttivo 

del 6 Maggio 2017  

 

 

In data 6 Maggio 2017 alle ore 10.00, presso la Casa Regina Decor Carmeli, si è svolta la riunione del Consiglio Direttivo del CdQ Piani di 
Caiano. 

Presenti all’incontro: Paola Brienza, Lodovico Ingretolli, Francesco Firmani, Massimiliano Viscogliosi, Roberto Ghignoni, Bruno Occhiuto, Maria 
Grazia Laconi, Marco Landi, Angela Giarnera, Raffaele Crispino, Andrea Fratini. 

Apre la riunione Roberto Ghignoni, il quale presenta le proprie dimissioni sia dal ruolo di Presidente della Commissione Viabilità e Infrastrutture, 
sia dal ruolo di Consigliere del CdQ. 

Si provvede ad ufficializzare e verbalizzare le dimissioni presentate nel pomeriggio del 22 Aprile 2017, da Massimo Villa, sia dal ruolo di Vice 
Presidente del Cdq sia dal ruolo di Consigliere del CdQ.  

Paola Brienza, in base all’Art.9, paragrafo 7, e all’Art. 11 dello Statuto del CdQ,  comunica che Raffaele Crispino (presente alla Riunione) e 
Riccardo Tommencioni (assente) sono i primi nominativi non eletti della lista candidati alle Elezioni del 5 e 6 Novembre 2016. 

Si sostituisce: Massimo Villa con il nuovo Consigliere Raffaele Crispino, che viene nominato anche Presidente della Commissione Viabilità e 
Infrastrutture al posto di Roberto Ghignoni. 

Si sostituisce: Roberto Ghignoni con il nuovo Consigliere Riccardo Tommencioni (salvo sua rinuncia) 

Il Presidente Paola Brienza, constatata la maggioranza dei 2/3 di componenti del Consiglio Direttivo, propone di mettere a voto le nomine di: 

- Francesco Firmani per il ruolo di Vice Presidente 

- Angela Giarnera per il ruolo di Segretario 

I componenti del Consiglio Direttivo, presenti alla riunione odierna, all’unanimità accolgono le nomine di Francesco Firmani e Angela Giarnera e 
ne confermano i ruoli rispettivamente di Vice Presidente e Segretario. 

Paola Brienza comunica che l’Ufficio di Presidenza del CdQ (composto da Presidente, Vice Presidente, Segretario e  Tesoriere) sarà di supporto 
alla Commissioni Viabilità e Infrastrutture e alla Commissione Sicurezza. 

Paola prosegue la riunione esponendo ai presenti le azioni intraprese nell’ultima settimana: 

- Presentazione, al Sindaco Damiano Pucci e alle Istituzioni competenti, della richiesta di nulla-osta per attuare la campagna di raccolta 
firme per la “Messa in sicurezza, mediante realizzazione di marciapiede e illuminazione pubblica, della Via Tuscolana dal Bar Capriccio 
all’incrocio con Via di Velletri”. Appena ottenuta l’autorizzazione, il CdQ organizzerà dei banchetti per raccogliere il maggior numero 
possibile di firme, che saranno presentate, al termine della campagna, all’Amministrazione Comunale. 

- Presentazione, all’attenzione del Sindaco Damiano Pucci in data 4 maggio 2017, della lettera di osservazioni al Piano Triennale dei Lavori 
Pubblici 2017/2019, nella quale sono state inserite alcune proposte di opere e relative date entro cui ne è richiesta la realizzazione. Il 
testo integrale della lettera è stato pubblicato sul sito del Comitato Comitato Piani di Caiano e inviato tramite WA, FB e email a tutti i 
componenti del CdQ. 

Paola evidenzia che l’intento della programmazione di opere proposta nella lettera è quello di essere il più possibile realistica, evitando di fare un 
elenco troppo lungo di richieste, al fine di poter raggiungere i risultati e vedere realizzate le opere indicate. 

Raffaele Crispino prende la parola segnalando che, con riferimento all’illuminazione, in Via Olimpia sono stati effettuati i lavori di predisposizione 
all’impianto già 2 anni fa: mancherebbero pochi lampioni (6 o 7) per completare l’opera. 

Si propone, al riguardo, un’integrazione alla lettera di osservazioni già presentata, nella quale evidenziare quanto segnalato da Raffaele Crispino 
e ricordare che, a tutt’oggi, non sono state anche installate le pensiline in corrispondenza delle fermate Cotral. 

Paola ricorda, così come discusso sia nell’incontro con il Sindaco del 14 marzo sia nella riunione del CdQ del 22 aprile, di aver proposto 
all’Assessore Anna Gentili dei tavoli condivisi di lavoro tra i Consiglieri delle Commissioni del Cdq e l’Amministrazione Comunale (Assessori), su 
argomenti specifici (sicurezza, viabilità e infrastrutture, rifiuti) per portare avanti le richieste: l’ideale sarebbe avere per ciascuna Commissione 
del CdQ un “alter ego” tra gli Assessori per ciascuna specifica competenza. 
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Maria Grazia Laconi prende la parola suggerendo, al riguardo, di creare un documento di programmazione delle opere pubbliche concordata 
preventivamente con il Comune e relative tempistiche di realizzazione. 

L’obiettivo è quello di rendere partecipi gli iscritti alle attività del CdQ, tenendo una “tabella di marcia” da tenere puntualmente sotto controllo e 
aggiornata.  

Paola Brienza espone i PROSSIMI OBIETTIVI del CdQ secondo quanto indicato dai Responsabili delle varie commissioni: 

- Da quanto detto da Massimiliano Viscogliosi, si intende programmare un’assemblea cittadina, entro breve tempo, sul tema SICUREZZA, 
nella quale si parlerà del Controllo del Vicinato, invitando anche i rappresentanti delle forze dell’ordine (Poizia Locale o Carabinieri) e 
l’Assessore di riferimento del Comune. 

- Da parte di Paola stessa, si mette in evidenza che, dopo ottenuto il nulla-osta, si partirà con la campagna di raccolta firme per la messa in 
sicurezza della Via Tuscolana dal Bar Capriccio al semaforo di Via di Velletri. 

- Da quanto detto da Maria Grazia Laconi, si intende programmare (data da stabilirsi) un’assemblea informativa e propositiva sul tema 
RIFIUTI, invitando a partecipare l’Assessore Anna Gentili 

- Raffaele Crispino, neo eletto Responsabile della Commissione Viabilità e Infrastrutture, porterà avanti il Programma della Commissione a 
lui affidata. 

Lodovico Ingretolli prende la parola per comunicare che i costi di apertura e gestione di un conto corrente intestato al CdQ, dove depositare i 
contributi volontari di adesione finora raccolti, sono alti. Propone l’apertura di un libretto di risparmio presso Poste Italiane o Conto Arancio 
intestato a suo nome (in qualità di Tesoriere del CdQ), che sarebbe a costo zero. 

Il Consiglio Direttivo, a maggioranza, delibera l’apertura temporanea di un libretto di risparmio intestato a Lodovico Ingretolli (Tesoriere), con 
relativa tenuta di un Registro Contabile su cui annotare i contributi volontari dei tesseramenti al CdQ. 

Alle ore 11.40 si conclude la riunione del Consiglio Direttivo del CdQ. 
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